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Στείλτε μας τις προτάσεις σας !

Το e - Newsletter προσκαλεί όλα τα μέλη της πανεπι-
στημιακής κοινότητας, φοιτητές, διδάσκοντες και 
υπαλλήλους, να διατυπώσουν σκέψεις και ιδέες και να 
συμμετέχουν στην αρθρογραφία της περιοδικής έκδοσης. 
Θα χαρούμε να έχουμε τη συνεργασία σας! 

Eπικοινωνία: 
newsletter@uoc.gr
2810 393229

Δυο ευχές από το e-NewsLetter

Δυο λέξεις, πόσα μπορούν να πουν;
Τί μπορεί να καταφέρει μια ευχή;
Αφήνουμε ένα φως ανοικτό στο κατώφλι μας για 
την ευτυχία που περιμένουμε να έρθει.
Υγεία και Αγάπη σε όλους.

(Η συντακτική ομάδα)

Το 2020 βιώσαμε μαζί με όλο τον πλανήτη μια πρωτόγνωρη κατάσταση. Συνεχίζουμε να ζούμε έτσι 

όπως κανείς μας δεν μπορούσε να φανταστεί πέρυσι τέτοιες μέρες. Όμως βλέπουμε πως η επιστήμη 

συντομότερα από ποτέ δίνει ελπίδα. Όπλο της ανθρωπότητας απέναντι στο νέο κορωνοϊό τα εμβόλια 

που μόλις αρχίζουν να είναι διαθέσιμα. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι είμαστε πλέον ασφαλείς. Πρέπει να 

συνεχίσουμε να ζούμε με αποστάσεις, με μάσκες, χωρίς συναναστροφές  και συναθροίσεις

για λίγο καιρό ακόμη.  

Αυτές τις γιορτές θα δείξουμε την αγάπη μας προστατεύοντας τους δικούς μας, τους φίλους μας και 

τους συνανθρώπους μας αποφεύγοντας να τους εκθέτουμε σε κίνδυνο. Μένοντας μακρυά.  

Τα Χριστούγεννα που έρχονται θα θέλαμε να τα θυμόμαστε ως τα μοναδικά διαφορετικά στη ζωή μας.  

Το 2021 θα είναι η χρονιά της μεγάλης νίκης της ανθρωπότητας.  

Ευχόμαστε σε όλους υγεία και δύναμη. Στη σκέψη μας παραμένουν οι συνάνθρωποί μας που υποφέρουν 

αλλά και αυτοί που δίνουν τη μάχη στην πρώτη γραμμή αυτές τις μέρες. Οι γιατροί μας, οι νοσηλευτές 

μας και όλο το προσωπικό που θα βρίσκεται στις επάλξειςτου καθήκοντος.

Ας κάνουμε όλοι το χρέος μας.

Οι Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου Κρήτης

mailto:newsletter%40uoc.gr?subject=
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Χριστούγεννα σε καραντίνα

Η πορεία του ανθρώπου στον πλανήτη 
χαρακτηρίζεται από μια μάχη χιλιά-

δων χρόνων με τις λοιμώξεις. Το 
ανθρώπινο είδος όμως επιβιώνει 
και εξελίσσεται. Επιδημίες εμφα-
νίστηκαν ξαφνικά, αφάνισαν ή 
δημιούργησαν προβλήματα σε 
μεγάλα τμήματα του πληθυσμού, 
δημιουργήθηκε σταδιακά ανοσία 
και αφού έκαναν το νοσηρό κύκλο 
τους σταδιακά μπήκαν σε ύφεση ή 
εξαφανίστηκαν. Η πανδημία COVID-19 
που εισέβαλε στη ζωή μας αιφνιδιαστικά 
στις αρχές του 2020 άλλαξε δραματικά τη 
ζωή μας, δημιούργησε προβλήματα υγείας, 
απώλεια αγαπημένων προσώπων, σωματική και 
ψυχική εξάντληση. Οι συνέπειες της πανδημίας 
αδιαμφισβήτητα επεκτείνονται πέραν του χώρου της 
Υγείας, διαταράσσοντας τον τρόπο ζωής ανθρώπων, 
κοινωνικών ομάδων, κρατών, δημιουργώντας άγχος 
για τη μετάδοση του ιού, έντονο ψυχολογικό αντί-
κτυπο λόγω των lockdown και της αυτοαπομόνωσης, 
της ανεργίας, των οικονομικών προβλημάτων και 
του κοινωνικού αποκλεισμού. Οι συνέπειες της 
πανδημίας αναμένεται να είναι μακροπρόθεσμες και 
εκτεταμένες. 

Το δεύτερο κύμα της πανδημίας, μετά την καλο-
καιρινή νηνεμία, εμφανίστηκε με μεγαλύτερη 
σφοδρότητα από το πρώτο καθώς το ιικό φορτίο 
ήταν μεγαλύτερο και παρά τη λήψη μέτρων μεγάλης 
κλίμακας, η ύφεση της διασποράς και η επιστροφή 
σε χαμηλούς αριθμούς θετικών κρουσμάτων 
δεν ήρθε με την επιθυμητή ταχύτητα. Σε αυτή τη 
«μάχη», η Κρήτη αποτελεί μια από τις Υγειονομικές 
Περιφέρειες με τους χαμηλότερους δείκτες 
κρουσμάτων, νοσηλειών COVID-19 και θανάτων, 
δείχνοντας ότι άντεξε την πίεση του δεύτερου 
κύματος της πανδημίας.

Παρά την ενθαρρυντική βελτίωση των δεικτών, η 
παρούσα κατάσταση θεωρείται ιδιαίτερα εύθραυστη 
λόγω της υπερμεταδοτικότητας του ιού και της 
«κόπωσης» των πολιτών στα περιοριστικά μέτρα 
που οδηγεί σε ανυπακοή και αναγέννηση των 
κρουσμάτων. Η ανησυχία επικεντρώνεται σε δύο 
βασικές παραμέτρους: πρώτον, το χειμώνα και 
τις χαμηλές θερμοκρασίες οι οποίες ευνοούν τη 
μεταδοτικότητα του ιού. Ο συνδυασμός μάλιστα με 
τις εποχικές λοιμώξεις του αναπνευστικού, όπως η 
γρίπη, μπορούν να περιπλέξουν την κατάσταση και 
να οδηγήσουν σε νέα πίεση τα συστήματα Υγείας. 

Δεύτερον, την περίοδο των Χριστουγέννων 
και τη χαλάρωση στη συμπεριφορά των 

πολιτών που η εορταστικήπερίοδος 
μπορεί να επιφέρει. 

Ήδη ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας έχει κάνει δραματική 
έκκληση για περιορισμό των 
μετακινήσεων, κοινωνικών ακόμα 
και οικογενειακών συγκεντρώσεων 

κατά την περίοδο των εορτών.

Στο ίδιο μήκος κύματος είναι και η 
προσωπική μου σύσταση για την εορταστική 

περίοδο. Η πανδημία είναι ακόμα εδώ, ανάμεσά 
μας. Οποιαδήποτε απρόσεκτη συμπεριφορά μας 
είναι δυνατόν να επιβαρύνει επιδημιολογικά και 
να ανατρέψει την παρούσα κατάσταση, θέτοντας σε 
κίνδυνο τα αγαπημένα μας πρόσωπα αλλά και τη 
Δημόσια Υγεία. Στις φετινές γιορτές ας επικρατήσει 
το πνεύμα ασφάλειας και προνοητικότητας, 
όσο και αν πραγματικά είναι δύσκολο και έξω 
από την ιδιοσυγκρασία μας. Ας βρούμε άλλους 
τρόπους να εκδηλώσουμε την αγάπη μας 
προς τους αγαπημένους μας. Ας γιορτάσουμε 
μόνο με τα πρόσωπα που διαβιούμε μαζί, 
αποφεύγοντας συγκεντρώσεις και συνωστισμούς. 
Ας επικοινωνήσουμε τακτικότερα με όσους είναι 
μακριά μας και ας τους στηρίξουμε ψυχολογικά. 
Ας ενεργήσουμε με ανθρωπιά και συλλογικότητα, 
γεφυρώνοντας την απόσταση που μας χωρίζει φέτος 
λόγω της πανδημίας. Παρότι η προσωπική επαφή 
δεν υποκαθίσταται, η αποχή από οικογενειακές 
και φιλικές συναντήσεις ειδικά στις φετινές 
γιορτές, αποτελεί έκφραση αγάπης. Ευτυχώς η 
τεχνολογία σε αυτό τον τομέα είναι σύμμαχός μας! 
Ο ασφαλέστερος τρόπος να κερδίσουμε το στοίχημα 
της πανδημίας για αυτή την περίοδο είναι να 
μείνουμε στο σπίτι ασφαλείς. Έχουμε λίγους ακόμα 
μήνες θυσιών μέχρι το δραστικό περιορισμό και το 
τέλος της πανδημίας. Όταν θα κοιτάμε πίσω σε αυτές 
τις άνευ προηγουμένου εποχές, ελπίζω ότι όλοι θα 
αισθανόμαστε ότι ενεργήσαμε με ανθρωπιά για να 
προστατεύσουμε εκείνους που το έχουν ανάγκη.

Χαρούμενες γιορτές με υγεία και ασφάλεια!

Γιώργος Σουρβίνος

Καθηγητής Κλινικής Ιολογίας

του Πανεπιστημίου Κρήτης

 και μέλος του Δ.Σ. του ΕΟΔΥ 



Κανείς δεν μπορεί να  αρνηθεί ότι η καραντίνα είναι 
κουραστική και αταίριαστη με τις συνήθειες της ανθρώπινης 
συμπεριφοράς και επικοινωνίας. Η προσδοκία των φετινών 
Χριστουγέννων γίνεται ολοένα και πιο έντονη καθώς στο 
μυαλό όλων μας συνυφαίνεται με την προσδοκία χαλάρωσης 
ή και άρσης των μέτρων κοινωνικής αποστασιοποίησης και 
την επαναφορά μας στην κανονικότητα. 

Αν πέρυσι τα Χριστούγεννα κάποιοι μας διηγούνταν  ότι οι 
καλικάντζαροι θα χάσουν το δρόμο της επιστροφής, θα 
παραμείνουν στη γη - για πόσο κανείς δεν ξέρει να πει - θα 
μας περιπαίζουν με τα καμώματά τους εμποδίζοντας τις 
αγκαλιές, εξαφανίζοντας τα χαμόγελα, τρομοκρατώντας την 
καθημερινότητά μας, θα φορτώσουν στο καθημερινό μας 
λεξιλόγιο φράσεις όπως υποχρεωτικότητα της μάσκας, νέα 
κρούσματα, ιχνηλάτηση επαφών, διασπορά κρουσμάτων, 
καραντίνα, ορφανά κρούσματα, ρεμδεσιβίρη, μονοκλω-
νικά αντισώματα, RNA εμβόλια…, θα χοροπηδούν ανάμεσά 
μας κρατώντας δίμετρα κλαδιά από το δέντρο της γης που 
βάλθηκαν να κουτσουρέψουν, θα απαντούσαμε πως είναι 
ένα μοντέρνο παραμύθι με κακό τέλος, αλλά όπως και 
να΄ναι παραμύθι.

Κι ήρθαν τα φετινά Χριστούγεννα, και θέλουμε να τα 
γιορτάσουμε όπως πέρυσι, όπως όλα τα προηγούμενα 
πέρυσι, και κρυφά μέσα μας νοιώθουμε ένα μικρό ένοχο 
τσίμπημα για κάποιες απαξιωτικές μας διατυπώσεις….κάθε 
πέρυσι και καλύτερα…, μια από τα ίδια…, πότε πέρασαν 
τα Χριστούγεννα…, έλα μωρέ οι γιορτές είναι μόνο για τα 
παιδιά…, κούραση…ψώνια…τραπεζώματα…ρεβεγιόν, δεν 
τις μπορώ τις γιορτές-μελαγχολώ…. 

Αυτά τα Χριστούγεννα θα είναι διαφορετικά. Θα παρακολου-
θούμε τα βήματά μας, θα μετρούμε τις αποστάσεις μας, θα 
χρονομετρούμε τις συναντήσεις μας, θα βάλουμε από μέσα 
το κλειδί στις πόρτες μας, θα βρεθούμε σε διαδικτυακές 
ρεβεγιόν, συναυλίες και θεατρικές σκηνές, μα δεν θα 
ξεχάσουμε αυτούς που στερούνται το δικαίωμα της εργασίας, 
αυτούς που δεν θα δουν τα παιδιά και τα εγγόνια τους, 
αυτούς που δεν θα στρώσουν χριστουγεννιάτικο τραπέζι. 
Θα φέρνουμε στο νου μας όσους  κάθε μέρα φροντίζουν για 
τη ζωή όλων μας και θα ξεχάσουμε εκείνους που ξέχασαν 
να μαντρώσουν τους καλικάντζαρους των τρομοκρατικών 
δελτίων ειδήσεων. 

Ας ευχηθούμε αυτά τα Χριστούγεννα να γεννηθεί το φως, «το 
φως, το της γνώσεως» και «ο ήλιος της δικαιοσύνης» μέσα 
στην καρδιά μας για να αντέξουμε και να παραμείνουμε 
άνθρωποι.

(Α. Κ)

Αν δεν κουραστήκατε με τα 
διαδικτυακά μαθήματα, τις 
διαδικτυακές συναντήσεις, 
τα chat στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, τις ατέλειωτες 
ώρες μπροστά σε μια 
οθόνη,  βρήκαμε και σας 
προτείνουμε:

	• Πολιτιστικό Συνεδριακό 

Κέντρο Ηρακλείου

	• Heraklion Arts and Cul-

ture: Πρόγραμμα προβολών 

Δεκέμβριος 2020 

	• Δήμος Χανίων - Ημερολόγιο 

Εκδηλώσεων

	• Το Ίδρυμα Ωνάση στο youtube

	• Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις 

2020-2021

	• Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος

	• Εθνικό θέατρο - LiveStreaming

	• Θέατρο Πορεία - LiveStreaming

	• Υπουργείο Πολιτισμού & 

Αθλητισμού - Εκδηλώσεις

	• Trikala Christmas

	• Διαδικτυακές εκδηλώσεις Δήμου 

Κοζάνης

	• Δήμος Ξάνθης - Ευχούπολη

	• Εκδηλώσεις Δήμου Καλαμαριάς

	• Broadwayhd

	• Διάφορα podcasts σε 

συνεργασία με τη lifo

	• ΕΡΤ αρχείο

	• Ticketservices

Χριστούγεννα σε καραντίνα
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https://www.cccc.gr/gr
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https://www.ticketservices.gr/
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Quarantinaτα Χριστούγεννα
Η λέξη καραντίνα προέρχεται από την ιταλική λέξη 
quaranta που σημαίνει σαράντα. Η συγκεκριμένη 
δημιουργήθηκε, για να περιγράψει τις σαράντα μέρες 
(quarantini giorni) παραμονής στα πλοία, που έπρεπε να 
τηρήσουν οι επιβάτες των βενετικών πλοίων προκειμένου 
να εμποδιστεί η μετάδοση της πανούκλας. 

Όπως μας ενημέρωσαν οι αρμόδιοι, η Ελλάδα θα ξεπε-
ράσει τις σαράντα μέρες και θα γιορτάσει τα Χριστούγεννα 
και την Πρωτοχρονιά από το σπίτι. Και αν κάποιοι θεωρούν 
ότι σιγά, χειμώνα έχουμε, πάλι μέσα θα τον περνάγαμε, να 
τους διαβεβαιώσουμε πως δεν είναι έτσι… ειδικά για έναν 
φοιτητή ή μία φοιτήτρια.

Τα Χριστούγεννα για εμάς είναι ή συνήθιζαν να είναι δεκαπέντε μέρες διακοπών, πριν την εξεταστική, με ό,τι αυτό 
περιλαμβάνει. Οικογένεια, φίλοι, έξοδοι, βόλτες, αγορές - δώρα κλπ. Για κάποιους το στόλισμα δέντρου με την 
οικογένεια, τα γλυκά, τα κάλαντα, η εκκλησία κ.α. Κάπως έτσι περνούσαν οι χριστουγεννιάτικες μέρες.

Οι φετινές…;

Ολική, απαγόρευση μετακίνησης μετά τις δέκα, κλειστά μαγαζιά, απαγόρευση συναθροίσεων, εκκλησίες κλειστές, 
μάσκες παντού, “click away”… και το σημαντικότερο, συγγενείς στα νοσοκομεία.

Και όχι, “αυτό” δεν είναι Χριστούγεννα.

Τα Χριστούγεννα είναι αφιερωμένα στον Χριστό και την οικογένεια. Δεν αναιρεί κανείς το γεγονός ότι πάνω από όλα 
είναι η υγεία και η πρόληψη, αλλά καλό θα ήταν, να μη χαθεί αυτή η γιορτινή λάμψη που μας ενώνει κάθε χρονιά.

(Ε. Αγαπητού, φοιτήτρια ΠΚ)

Στα γιορτινά «ντύθηκαν» το Ρέθυμνο και το Ηράκλειο
εν μέσω πανδημίας

Πλατεία Αγνώστου Στρατιώτη, ΡέθυμνοΠλατεία Ελευθερίας, Ηράκλειο

Πλατεία Ελευθερίας, Ηράκλειο
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Στη βραχώδη χριστουγεννιάτικη μπάλα 
του τηλεσκοπικού φακού ένας νεοσσός 

Σπιζαετός περιμένει. Ο Σπιζαετός (Aquila fas-
ciata) είναι ένα μεσαίου μεγέθους αρπακτικό 
πτηνό που ζει και αναπαράγεται στην Κρήτη, 
ενώ απαντάται στη Μεσόγειο και στη νότια και 
ανατολική Ασία. 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης υλοποιεί 
από το 2018 το χρηματοδοτούμενο από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έργο «Διατήρηση και 
Διαχείριση του πληθυσμού του Σπιζαετού 
στην Ανατολική Μεσόγειο» (LIFE17 NAT/
GR/000514 - LIFE Bonelli eastMed) σε 22 
πιλοτικές περιοχές της Ελλάδας και της 
Κύπρου, προκειμένου να μελετηθεί επαρκώς 
η κατάσταση του πληθυσμού του είδους στη 
νοτιοανατολική Μεσόγειο και με στόχο να 
αντιμετωπιστούν οι κυριότερες απειλές του. 
Το έργο, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει δράσεις 
εκτίμησης του πληθυσμού με εντοπισμό 
και παρακολούθηση των επικρατειών και 
φωλιών Σπιζαετών. 

Στο πλαίσιο αυτό η ομάδα έργου του ΠΚ-
ΜΦΙΚ έχει εντοπίσει μέχρι στιγμής και μελετά 
13 επικράτειες και φωλιές στην Κρήτη, 
ενώ έχει δακτυλιώσει και ραδιοσημάνει με 
δορυφορικούς πομπούς 5 νεοσσούς. 

Παρακολουθεί σε τακτική βάση τις κινήσεις 
των νεαρών Σπιζαετών που όπως δείχνουν τα 
αποτελέσματα της τηλεμετρίας κινούνται σε 
όλη την επικράτεια του νησιού αλλά και στις 
γύρω νησίδες. Οι επιστήμονες αξιοποιούν 
τα νέα επιστημονικά δεδομένα που έχουν 
προκύψει προκειμένου να βελτιώσουν 
την αποτελεσματικότητα δράσεων για 
την διατήρηση του Σπιζαετού μεταξύ των 
οποίων περιλαμβάνονται η βελτίωση των 
ενδιαιτημάτων του είδους, οι παρεμβάσεις 
αποφυγής θανάτωσης από υποδομές και 
η μείωση της όχλησης που δέχονται τα 
πτηνά αυτά από διάφορες ανθρωπογενείς 
δραστηριότητες.

Η 3η περίοδος παρακολούθησης της 
αναπαραγωγής του Σπιζαετού έχει ήδη 
ξεκινήσει, και οι ερευνητές ελπίζουν 
να ραδιοσημάνουν διπλάσιο αριθμό 
νεοσσών από πέρυσι. 

Μετρήσεις μορφομετρικών 
χαρακτηριστικών, λήψη βιολογικού 
υλικού, δακτυλίωση και 
ραδιοσήμανση νεαρού σπιζαετού 
από την ομάδα έργου του LIFE 
Bonelli eas tMed στην Κρήτη.

Περισσότερες 
πληροφορίες για τον 
Σπιζαετό και το LIFE 
Bonelli eastMed 
διατίθενται στην 
ιστοσελίδα του έργου: 

www.lifebonelli.eu.

2810 393292

LIFE Bonelli eastMed:
Η τεχνολογία στην υπηρεσία της επιστήμης

http://www.lifebonelli.eu
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Μετά την θετική υποδοχή που είχε το 
e-Newsletter του Πανεπιστημίου ως 

forum ενημέρωσης των μελών του ΠΚ, 
σκεφτήκαμε ότι ένα βήμα διαλόγου για την 
ανταλλαγή απόψεων για το Πανεπιστήμιο εν 
γένει, το Πανεπιστήμιο Κρήτης ειδικότερα 
αλλά και τις εξελίξεις στην επιστήμη, την 
επιστημονική ανάλυση επίκαιρων θεμάτων, 
την παρουσίαση μελετών για το ΠΚ κ.ά. είναι 
κάτι που λείπει από το Ίδρυμά μας. 
Αποφασίσαμε λοιπόν να δημιουργήσουμε 
ένα τέτοιο βήμα διαλόγου, μέσα από τον 
“Τρίτωνα”. 
Η ιδέα για το όνομα του περιοδικού προέκυψε από 
μια παλαιότερη περιοδική έκδοση του ΠΚ που κυκλο-
φορούσε με το ίδιο όνομα στο πανεπιστήμιό μας τη 
δεκαετία του 1990. 
Στο περιοδικό, που αρχικά θα κυκλοφορεί ηλεκτρονικά 
δύο φορές το χρόνο, θα δημοσιεύονται μικρά κείμενα 
μέχρι 1000 λέξεις με την ως άνω θεματολογία ή άλλα 
παρεμφερή θέματα. 

Προαιρετικά οι συγγραφείς μπορούν να 
καταθέτουν το ίδιο άρθρο και σε μεγαλύτερη 
έκταση (2-3.000) λέξεων στο οποίο θα 
μπορεί ο ενδιαφερόμενος αναγνώστης να έχει 
πρόσβαση μέσω συνδέσμου. 
Μέσω συνδέσμων θα μπορούν επίσης να 
έχουν πρόσβαση οι αναγνώστες σε κάποια 
ολοκληρωμένη μελέτη πάνω στο θέμα ή/και 
σε σχετική βιβλιογραφία κ.λπ. 
Όλα τα άρθρα θα πρέπει να είναι γραμμένα σε 
απλή και κατανοητή γλώσσα. Το περιοδικό θα 
συντονίσει Συντακτική Επιτροπή.

Καλούμε τα μέλη της Πανεπιστημιακής κοινότητας 
να στείλουν όποιες σκέψεις θέλουν να μοιραστούν 
με τα υπόλοιπα μέλη του Ιδρύματος, πάνω σε αυτά τα 
ζητήματα, στον κ. Δ. Μυλωνάκη (d.milonakis@uoc.gr) 
και την κ. Γ. Διαμάντη (giota.diamanti@uoc.gr) μέχρι 
τέλος Ιανουαρίου.

Εκ μέρους της Συντακτικής Επιτροπής,

Δημήτρης Μυλωνάκης, Αντιπρύτανης

5 Δεκεμβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών έχει θεσπίσει να γιορτάζεται η «Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού» στις 5 
Δεκεμβρίου. Ο Εθελοντισμός αποτελεί μια εκδήλωση κοινωνικής συμπεριφοράς και σαν στάση ζωής είναι 

πάντα θέμα επιλογής. Η εργασία των εθελοντών είναι άμισθη αλλά σε καμιά περίπτωση δεν υποκαθιστά την 
αμειβόμενη εργασία.  

Σήμερα ο εθελοντισμός διευρύνεται και αγκαλιάζει ολοένα και περισσότερους τομείς της ανθρώπινης δρα-
στηριότητας. Οι θεματικές του εθελοντισμού αφορούν την υγεία, την εκπαίδευση, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την 
επίλυση συγκρούσεων, τη αγροδιατροφή, το περιβάλλον, τα προσφυγικά και μεταναστευτικά προβλήματα, τις 
φυλετικές και όχι μόνο διακρίσεις, τις σύγχρονες τεχνολογίες, την κυβερνητική κ.ά.  

Οι εθελοντικές δράσεις προσανατολίζονται στην καταπολέμηση της πείνας, της φτώχειας, των ασθενειών, 
του αναλφαβητισμού, των διακρίσεων, την προστασία του περιβάλλοντος, την κοινωνική προσφορά σε 
αναξιοπαθούντες λόγω φυσικών καταστροφών, εμπόλεμων καταστάσεων και οικονομικών ανισοτήτων.

Η προσφορά στο κοινωνικό σύνολο λειτουργεί ανταποδοτικά στους εθελοντές καθώς συντελεί στην ενίσχυση 
των δεσμών μεταξύ των μελών μιας κοινότητας, τη δημιουργία δυνατών φιλικών σχέσεων, την απόκτηση 
γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων. 

Στο Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι μεγάλο το ενδιαφέρον των φοιτητών για εθελοντικές δράσεις. Αυτό φαίνεται τόσο 
από την επί σειρά ετών μεγάλη συμμετοχή τους σε αυτές,  αλλά και από την ποικιλία των δράσεων που έχουν 
αναπτυχθεί. Η πανδημία έχει δυστυχώς αναστείλει πολλές εθελοντικές δράσεις.

Καλούμε τις εθελοντικές ομάδες που θέλουν να προβάλλουν το έργο τους να επικοινωνήσουν μαζί μας
pr@uoc.gr

“ΤΡΙΤΩΝ” Ηλεκτρονικό Περιοδικό/Βήμα Διαλόγου
του Πανεπιστημίου Κρήτης

mailto:d.milonakis@uoc.gr
mailto:giota.diamanti@uoc.gr
mailto:pr%40uoc.gr?subject=
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παρουσίασαν την ιδέα 
τους στην Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης 
Περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΕΑΔΠ/
ΠΚ), ζητώντας  να τους παραχωρηθεί η άδεια για 
χρήση του σήματος του ΠΚ σε διάφορα προϊόντα 
που θα δημιουργούσαν. Η προσεκτική δουλειά στον 
σχεδιασμό και την ποιότητα των προϊόντων ήταν 
αυτή που έκανε την επιχειρηματική τους ιδέα δεκτή 
από την Διοίκηση του Πανεπιστημίου Κρήτης και το 
εγχείρημα πήρε το δρόμο της υλοποίησης. 

Το UoC shop διαθέτει τα προϊόντα του online, μέσα 
από την ιστοσελίδα uocshop.gr, αλλά και με 
φυσική παρουσία σε ορκωμοσίες και ημερίδες 
του Πανεπιστημίου, ενώ για την άδεια χρήσης του 
σήματος του Πανεπιστημίου Κρήτης, παραχωρεί 
μέρος των εσόδων στο πανεπιστήμιο (ΕΑΔΠ/ΠΚ).

Τα προϊόντα που σχεδιάζει με το σήμα του 
ιδρύματος αφενός μπορούν να είναι κομμάτι της 
καθημερινότητας των φοιτητών, όπως μπλουζάκια, 
φούτερ, τσάντες και διάφορα χρηστικά αντικείμενα, 
αλλά παράλληλα να αποτελούν αναμνηστικά του 
ιδρύματος που επιλέγονται περήφανα από τους 
φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης.

antikroustoi@gmail.com

https://el-gr.facebook.com/antikroustoi/

https://www.instagram.com/antikroustoi/

Antikroustoi - 1 (official audio)

https://www.youtube.com/watch?v=32Y494VHs-

dE&ab_channel=AntikroustoiBatucada

info@uocshop.gr

2811180088

https://www.instagram.com/uocshop.gr/ 

https://www.facebook.com/uoc.shop

Γνωριμία  με την Ομάδα 
«Αντικρουστοί» του 

Πανεπιστημίου Κρήτης

Οι Αντικρουστοί είναι η μπατουκάδα  του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Είναι δηλαδή μια ορχήστρα βραζιλιάνικων 

κρουστών από φοιτητές και νέους του Ηρακλείου που 
δραστηριοποιούνται στο Φοιτητικό Κέντρο και στις 
γειτονιές και πλατείες του Ηρακλείου. 

Η ομάδα στηρίζεται στην αφιλοκερδή συνεισφορά των 
μελών της και είναι ανοικτή σε όλους όσους λατρεύουν 
τους ξέφρενους ρυθμούς της εκκωφαντικής μουσικής 
της. 

Οι μουσικές επιρροές των Αντικρουστών προέρχονται 
από την  Λατινική Αμερική και την Αφρική. Οι ρυθμοί άφρο 
σάμπα, ρούμπα και σον που χρησιμοποιούν αποτελούν 
την πηγή έμπνευσης για τη δημιουργία των δικών τους 
τραγουδιών και την ανάδειξη του προσωπικού μουσικού 
χαρακτήρα τους.

Με βάση τις εναλλαγές των μπάσων ήχων που σκορπούν 
τα φούντου, σε συνδυασμό με τις γρήγορες κινήσεις των 
ντόμπρα, τα ρεπενίκια και οι κάισες εκτοξεύουν προς 
κάθε κατεύθυνση τον ξεσηκωτικό ρυθμό της samba με 
τη βοήθεια των μουσικών λεπτομερειών που προσθέτει 
το αγκογκό.

Οι Αντικρουστοί μας προσκαλούν να τους γνωρίσουμε 
και να παρακολουθήσουμε τις δράσεις τους στη σελίδα 
τους στο Facebook και στο Instagram. Ελπίζουν, όπως 
όλοι μας,  να ανταμώσουμε σύντομα και υπόσχονται να 
συνεχίσουν να προσθέτουν τη “φασαρία’’ τους στους 
δρόμους του Ηρακλείου και να “ξεσηκώνουν τα δάπεδα” 
του uoc. 

uocshop.gr

Το UoC shop 
ξεκίνησε σαν μια 

εμπορική δραστηρι-
ότητα απόφοιτων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.  

To 2018 οι απόφοιτοι Δ. 
Μαράτος, Β. Μαρκάκη 
και Ν. Κουκουράκης 
συνεργάστηκαν και

http://www.uocshop.gr
mailto:antikroustoi@gmail.com
https://el-gr.facebook.com/antikroustoi/
https://www.instagram.com/antikroustoi/
https://www.youtube.com/watch?v=32Y494VHsdE&ab_channel=AntikroustoiBatucada
https://www.youtube.com/watch?v=32Y494VHsdE&ab_channel=AntikroustoiBatucada
https://www.instagram.com/uocshop.gr/
https://www.facebook.com/uoc.shop
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Ενημερωτικό υλικό σχετικό με το Τμήμα:

http://www.csd.uoc.gr   

https://twitter.com/UOC_CSD_News 

https://www.youtube.com/channel/

UC7uE3QiMTQjkrpByB_Gnt6Q

https://www.linkedin.com/

groups/13502167 

https://www.facebook.com/CSDadmin

Γνωριμία των μαθητών Λυκείων
με το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών

Αν και η πανδημία με την τήρηση των απαραίτητων μέτρων 
προστασίας δεν επέτρεψαν τις επισκέψεις των μαθητών 

των Σχολείων στους χώρους του πανεπιστημίου μας, που 
συνδιοργανώνονται κάθε χρόνο από τα ακαδημαϊκά Τμήματα και 
το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών 
προχώρησε σε διαδικτυακή ενημέρωση των μαθητών B΄ & Γ΄ 
τάξεων Λυκείου.

Οργανώθηκαν τρεις διαδικτυακές συναντήσεις στις 9, 16 και 21 
Δεκεμβρίου κατά τις οποίες οι μαθητές ενημερώθηκαν από τον 
Πρόεδρο του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, κ. Αντώνη Αργυρό και τους διδάσκοντες του Τμήματος 
για θέματα σπουδών, έρευνας και επαγγελματικών προοπτικών 
στο πεδίο της Επιστήμης και της Μηχανικής των Υπολογιστών. 
Παράλληλα, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να υποβάλουν 
ερωτήσεις σχετικές με το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο 
αλλά και ειδικότερες που αφορούν τις σπουδές στο Τμήμα. 

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν 350 μαθητές από πολλά σχολεία σε 
όλη τη χώρα. Η μεγάλη εκδήλωση ενδιαφέροντος και η εξαιρετική 
συμμετοχή στις διαδικτυακές παρουσιάσεις αποτελεί ιδιαίτερη 
χαρά και τιμή για το Τμήμα και ενισχύει το αίσθημα ευθύνης και τις 
προσπάθειες για διατήρηση αλλά και βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων σπουδών.

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών συνεργάζεται άριστα με τους 
υπεύθυνους εκπαιδευτικούς, τις Διευθύνσεις των Σχολείων, τα 
Κέντρα Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού, τις Διευθύνσεις 
Β/μιας Εκπαίδευσης και το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης για τη διοργάνωση αυτών των 
παρουσιάσεων.

Οι ενημερωτικές δράσεις γνωριμίας των μαθητών Λυκείων 
με το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών θα συνεχιστούν και τον 
καινούργιο χρόνο με σχετικές διαδικτυακές συναντήσεις που έχει 
προγραμματίσει το Τμήμα μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2021.

http://www.csd.uoc.gr
https://twitter.com/UOC_CSD_News
https://www.youtube.com/channel/UC7uE3QiMTQjkrpByB_Gnt6Q
https://www.youtube.com/channel/UC7uE3QiMTQjkrpByB_Gnt6Q
https://www.linkedin.com/groups/13502167
https://www.linkedin.com/groups/13502167
https://www.facebook.com/CSDadmin
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Η συμβολή του Εργαστηρίου Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α

στην εκπαίδευση

Μάρτιος - Δεκέμβριος 2020

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και ειδικότερα το «Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών 
Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση [Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α]» συνεισέφερε στην εκπαίδευση 

με δράσεις που υλοποίησε το χρονικό διάστημα Μαρτίου - Δεκεμβρίου 2020, ανταποκρινόμενο στις ανάγκες 
επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών που προέκυψαν λόγω της γενικευμένης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης που 
επέβαλαν υγειονομικά μέτρα κατά της πανδημίας του COVID-19.  Η συμβολή του στην εκπαίδευση γίνεται σε δύο 
επίπεδα. Το ένα αφορά την διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων και το δεύτερο την παραγωγή υποστηρικτικού 
εκπαιδευτικού υλικού. 

Αναλυτικότερα:

Α

Β

Διοργάνωση Δωρεάν  Επιμορφωτικών 
Σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς Α’θμιας / 
Β’θμιας εκπαίδευσης και Γονείς Μαθητών
Την περίοδο Μαρτίου – Δεκεμβρίου 2020 

πραγματοποιήθηκαν επτά (7) εξ αποστάσεως 
επιμορφωτικά σεμινάρια χωρίς οικονομική 
επιβάρυνση για τους συμμετέχοντες:
• 23 Τηλεδιασκέψεις στις οποίες συμμετείχαν 

2.000 επιμορφούμενοι
• 9 Συνεδρίες Live Streaming στις οποίες 

συμμετείχαν 25.281 επιμορφούμενοι στην 
“κεντρική αίθουσα” και περισσότεροι από 
30.000 από κοινοποιήσεις σε σύνολο 
175.000 μοναδικών θεατών 

• Εκδόθηκαν περισσότερες από 17.000 
ηλεκτρονικές βεβαιώσεις παρακολούθησης.

Τα θέματα των Σεμιναρίων που 
πραγματοποιήθηκαν είναι: 

Σχολική Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση -Εισαγωγή, 
Πρακτικές Συμβουλές Διδακτικής Αξιοποίησης

Η πρόκληση της Εξ αποστάσεως Εκπαίδευσης για 
τα Σχολεία μας 

Σχολική Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση- Αρχές 
Σχεδιασμού εκπαιδευτικού Υλικού: από την 
θεωρία στην πράξη.  

Σχολική Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση: Ο Νέος 
ρόλος των γονέων και μαθητών.

Παιδαγωγικός Σχεδιασμός μαθήματων μέσω 
Τηλεδιάσκεψης: 10 Πρακτικές συμβουλές

Σχεδιασμός διαδραστικού Εκπαιδευτικού Υλικού με τη μεθοδολογία της Εξ Αποστάσεως 
Εκπαίδευσης (ανοιχτού στην εκπαιδευτική κοινότητα) 

Στο πλαίσιο των επιμορφωτικών προγραμμάτων σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε διαδραστικό 
εκπαιδευτικό υλικό με την μέθοδο της Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης ανοιχτό στο σύνολο της 

εκπαιδευτικής κοινότητας. Το εκπαιδευτικό υλικό βρίσκεται στον σύνδεσμο  https://www.edivea.
org/uliko3.html,  και το έχουν επισκεφτεί περισσότεροι από 50.000 μοναδικοί επισκέπτες.

Πόροι - Υποστήριξη

Το σύνολο των ανωτέρω δράσεων υποστηρίχτηκε από το 
Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α του Πανεπιστημίου Κρήτης, με ίδιους πόρους. Σε αυτό 
συνετέλεσε έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό και συγκεκριμένα 
επιμορφωτές (12), σχεδιαστές εκπαιδευτικού υλικού (28), 
εξειδικευμένο προσωπικό τεχνολογικής υποστήριξης (4) και 
προσωπικό διοικητικής - οργανωτικής υποστήριξης (5).

Αξιοποιήθηκαν τεχνολογικές υποδομές του Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α και 
ειδικότερα πλατφόρμες σύγχρονης και ασύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης και σύστημα διαχείρισης εγγραφών 
και έκδοσης βεβαιώσεων.

Διευθυντής Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α: 

Καθηγητής Παναγιώτης Σ.  Αναστασιάδης

2831077193 

edivea1@edc.uoc.gr

https://www.edivea.org

http://www.edibea.org
https://www.edivea.org/uliko3.html
https://www.edivea.org/uliko3.html
mailto:edivea1@edc.uoc.gr
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Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

3η Διαδικτυακή Ενημέρωση – COVID-19 
στα παιδιά 
Η Μονάδα Λοιμώξεων / Αντιμετώπισης 
Κορωνοϊού Παίδων της Παιδιατρικής Κλινικής ΠαΓΝΗ 
πραγματοποίησε την 3η διαδικτυακή ενημέρωση για 
τον COVID-19 στα παιδιά με θεματολογία: Τρέχουσα 
επιδημιολογία και η βέλτιστη θεραπεία (Μ. Γαλανάκης 
Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΠΚ), Rapid Tests - 
Διαχείριση παιδιού στην κοινότητα (E. Βεργαδή, 
Επικ. Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής ΠΚ), Εμβόλια: πού 
βρισκόμαστε (Χ. Περδικογιάννη, Επικ. Καθηγήτρια 
Ιατρικής Σχολής ΠΚ).

22η Ετήσια Συνάντηση Μεταπτυχιακής 
Έρευνας Περιβάλλοντος 
Το Δι-ιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Περιβαλλοντική Βιολογία  
οργάνωσε την 22η Ετήσια 
Συνάντηση Μεταπτυχιακών 
Περιβάλλοντος στην οποία 
οι δευτεροετείς μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΠΜΣ 
παρουσίασαν διαδικτυακά τις εργασίες τους.
Περισσότερες πληροφορίες και οι περιλήψεις των 
εργασιών εδώ.

Διαδικτυακές Συναντήσεις 
της Παρασκευής του Τομέα 
Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας
Με την συμμετοχή των διδασκόντων κ.κ. Κωστή 
Αποστολάκη και Γεωργίας Τσούνη συνεχίστηκαν οι 
διαδικτυακές παρουσιάσεις έρευνας σε εξέλιξη των 

μελών του Τομέα Κλασικών 
Σπουδών του Τμήματος 
Φιλολογίας. Τα θέματα της 
έρευνας που παρουσίασαν 
οι διδάσκοντες αντίστοιχα 
είναι “Κωμική λοιδορία 
και δημόσιος λόγος στην 
Αθήνα του 4ου αιώνα π.χ.” 
και “O ρόλος της conscien-
tia στις ηθικές επιστολές 
του Σενέκα”.
Μπορείτε να δείτε εδώ το 
πρόγραμμα.

Σεμινάριο Διδακτικής Μαθηματικών
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά Σεμινάριο 
Διδακτικής Μαθηματικών του ΠΜΣ Μαθηματικά και 
Εκπαίδευση από την Ειρήνη Μπιζά (University of 
East Anglia), με τίτλο «MathTask: Με το βλέμμα στο 
μαθηματικό και παιδαγωγικό λόγο της διδασκαλίας των 
μαθηματικών».

Επιμορφωτικά Σεμινάρια για 
Διδάσκοντες του Πανεπιστημίου 
Κρήτης
Η Εκπαιδευτική Επιτροπή Πανδημίας COVID-19 
συνεργάστηκε με το Εργαστήριο Προηγμένων 
Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ 
Αποστάσεως Εκπαίδευση [Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α] του Πανεπιστη-
μίου Κρήτης για την διοργάνωση κύκλων εξ αποστάσεως 
επιμορφωτικών σεμιναρίων για τα μέλη του διδακτικού 
προσωπικού. Το πρώτο διάρκειας τριών ωρών σεμινά-
ριο με τίτλο: “Παιδαγωγικός Σχεδιασμός μαθήματων 
μέσω Τηλεδιάσκεψης: Συμμετοχικές εκπαιδευτικές 
τεχνικές & πρακτικές συμβουλές” πραγματοποιήθηκε 
σύμφωνα με τον ακόλουθο προγραμματισμό. 
ΣΘΕΤΕ:   Τετάρτη 9/12, & Πέμπτη 10/12,  
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ + ΠΤΠΕ:   Παρασκευή  11/12, 10-13
ΣΚΕ + ΠΤΔΕ: Δευτέρα 14/12
Σκοπός του επιμορφωτικού σεμιναρίου είναι η 
υποστήριξη του διδακτικού προσωπικού του Π.Κ, 
στην προσπάθειά του να σχεδιάσει και να υλοποιήσει 
εισαγωγικές δράσεις σύγχρονης εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης με τους φοιτητές του Ιδρύματος, είτε σε 
προπτυχιακό είτε σε μεταπτυχιακό επίπεδο, με έμφαση 
στα περιβάλλοντα Zoom & WebEx.
Αναλυτικές Πληροφορίες εδώ. 

2/12 8/12

4/12

4 & 18/12

9 - 14/12

∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΕΣ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ
Παρουσίαση έρευνας σε εξέλιξη
των µελών του Τοµέα Κλασικών Σπουδών
του Τµήµατος Φιλολογίας
του Πανεπιστηµίου Κρήτης

Όλες οι συναντήσεις θα πραγµατοποιούνται από τις 12.00 έως τις 13.30 µέσω Zoom.
Για πληροφορίες και εγγραφή, µπορείτε να επικοινωνήσετε

µε τη Λουκία Αθανασάκη (athanassaki@uoc.gr) 
και τη Μελίνα Ταµιωλάκη (tamiolaki@uoc.gr)   

https://www.uoc.gr/files/items/8/8219/3o_webinar_covid_19_sta_paidia.pdf
http://news.uoc.gr/news/2020/02-12/Book-of-Abstracts-2020.pdf
http://www.philology.uoc.gr/uploads/TKS_Program_2020_B.pdf
https://www.edivea.org/eluoc2.html
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Online event  από την ΔΑΣΤΑ «Πώς να 
ξεκινήσεις με την επιχειρηματική σου 
ιδέα»

Η Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας του Πανεπι-
στημίου Κρήτης σε συνεργασία με τον οργανισμό               
Bizrupt διοργάνωσαν το ενημερωτικό online event 
«Πώς να ξεκινήσεις με την επιχειρηματική σου ιδέα».
Ανεξάρτητα από τις επιχειρηματικές ιδέες που έχει ο 
φοιτητής ή η φοιτήτρια στο μυαλό του / της, αλλά και 
ανεξάρτητα από τον τύπο της ιδέας, είτε πρόκειται για
τεχνολογική startup είτε για ένα φυσικό κατάστημα 
που εμπορεύεται προϊόντα, η ομάδα του Bizrupt 
παρουσιάζοντας θέματα όπως,  Η διαμόρφωση και η 
επικύρωση (idea validation) μιας επιχειρηματικής 
ιδέας, Το business launch, Οι τρόποι χρηματοδότησης, 
έρχεται να βοηθήσει. 
Συζητήθηκαν επίσης θέματα που αφορούν  Business 
Model Canvas, Minimum Viable
Product (MVP) και Lean Startup. 
Ο προσκεκλημένος του Bizrupt Γιώργος Αυγενάκης, 
Co-founder και CΕO της Loopcv μοιράστηκε το δικό του 
ταξίδι από το πώς ξεκίνησε το Loopcv, τι έμαθε στην 
πορεία και πώς μπορεί κάποιος να ξεκινήσει την δική 
του εταιρεία.

2η συνεδρία TotT 2020-21
Η δεύτερη συνάντηση του Προγράμματος 
Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών /Training of 
the Trainers 2020-2021 (TotT) πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά με θέμα: Κοινωνικο-πολιτικές προσεγγίσεις 
στην επιστήμη της μάθησης: Διδακτικές στρατηγικές 
και υποστηρικτικά περιβάλλοντα [Χρήση googled-
ocs]. Οι καθηγητές Ιωάννης Σπαντιδάκης και  Ελένη 
Κατσαρού αναφέρθηκαν στις διδακτικές πρακτικές και 
στρατηγικές, στα υποστηρικτικά περιβάλλοντα και στην 
ανάπτυξη δεξιοτήτων.
Οι συναντήσεις Training of the Trainers (TotT) 
πραγματοποιούνται την πρώτη Πέμπτη κάθε μήνα στις 
9.00-11.00.  Δείτε το πρόγραμμα ΤοtT 2020-2021.
Περισσότερες πληροφορίες για τους σκοπούς και τις 

συναντήσεις της δράσης ΤοtΤ στο Website TotT@UOC. 

Σεμινάριο Νέων Ερευνητών – «Βεγγέρα 
- Γυναικείες Κοινότητες Ανταλλαγής»:    
Ένα φεμινιστικό εγχείρημα σε ένα χωριό 
της Κρήτης
Στο πλαίσιο των Σεμιναρίων Νέων Ερευνητών που 
οργανώνει το Κέντρο Ερευνών και Μελετών (ΚΕΜΕ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης παρουσιάστηκε το πρόγραμμα 
«Βεγγέρα-Γυναικείες Κοινότητες Ανταλλαγής» που 
πραγματοποιήθηκε στο χωριό Ελεύθερνα στο νομό 
Ρεθύμνου την περίοδο Φεβρουαρίου-Ιουνίου 2020 σε 
συνεργασία και με την υποστήριξη του Εργαστηρίου 
Φύλου. Το πρόγραμμα που χρηματοδοτήθηκε από το 
Ίδρυμα Robert Bosch παρουσίασε η Ειρήνη-Σαλάμ 
Αμπουμόγλι, μεταπτυχιακή φοιτήτρια στο Τμήμα 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και μέλος 
του Εργαστηρίου Μελετών για το Κοινωνικό Φύλο. 
Περισσότερα εδώ. 

Βιωματικό Ψυχοεκπαιδευτικό Σεμινάριο 
Το Συμβουλευτικό Κέντρο στο πλαίσιο 
της στήριξης των φοιτητών για τον 
COVID-19 διοργάνωσε βιωματικό 
ψυχοεκπαιδευτικό σεμινάριο 
διάρκειας 3 ωρών με θέμα: 
“Εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
σε συνθήκες πανδημίας: τρό-
ποι διαχείρισης της κόπωσης 
και ενίσχυσης της ψυχικής 
ανθεκτικότητας”.
Περισσότερες πληροφορίες 
εδώ. 

Δαρβινική Δευτέρα με θέμα «Κοινωνι-
κές, οικονομικές και υγειονομικές 
επιπτώσεις της πανδημίας: τι πρέπει 
να κάνουμε για να αντιμετωπίσουμε την επόμενη 
πανδημία ως παγκόσμια κοινότητα και ως κράτος»
Η δεύτερη  για το ακαδημαϊκό έτος 2020-21 on-
line διάλεξη είχε προσκεκλημένο ομιλητή τον Ηλία 
Μόσιαλο, καθηγητή στην έδρα Πολιτική της Υγείας και 
Διοίκησης του London School of Economics και του 
Imperial College της Αγγλίας και συν-διευθυντή του 
Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα Συστήματα και τις 
Πολιτικές Υγείας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.
Πληροφορίες για τις Δαρβινικές Δευτέρες αναφέρονται 
στην ιστοσελίδα, όπου έχει αναρτηθεί το βίντεο της 
ενδιαφέρουσας διάλεξης.

10/12

10/12

11/12

11,14 
& 18/12

14/12

https://www.bizrupt.gr
http://www.sse.uoc.gr/files/items/1/1846/ver4_programma_tott_2020-2021.pdf
https://www.notion.so/905db73c26104a8d9a92679e31df5bec
https://www.uoc.gr/agenda/8223.html
http://news.uoc.gr/news/2020/01-12/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91_%CE%A3%CE%95%CE%9C%CE%99%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%99%CE%9F%CE%A5.jpg
https://darwinianmondaysgr.weebly.com/
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Παρουσίαση της ερευνητικής υποδομής 
FoodOmicsGR_RI για την ανάδειξη της 
ποιότητας των ελληνικών τροφίμων
H παρουσίαση της Εθνικής Ερευνητικής Υποδομής 
FoodOmicsGR_RI για τον ενδελεχή χαρακτηρισμό 
τροφίμων στοχεύει στην ανάδειξη της ποιότητας και των 
μοναδικών χαρακτηριστικών των ελληνικών τροφίμων.
Στην Υποδομή FoodOmicsGR συμμετέχουν οκτώ (8) 
Ελληνικά Ακαδημαϊκά και Ερευνητικά Ιδρύματα: το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (συντονιστής 
του έργου), το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας 
και το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας 
Αθηνών.
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει στην υποδομή μέσω 
του Εργαστηρίου ΝΜR του Τμήματος Χημείας.
http://foodomics.gr/?p=239
http://www.foodomics.gr

The Power of Language: textual visual-
ization and analysis in Greek, Latin, and 
Beyond. Στο πλαίσιο των διαδικτυακών 
συναντήσεων «Εισαγωγή στην ψηφιακή κλασική 
φιλολογία» του Τμήματος Φιλολογίας δόθηκε διάλεξη 
από την κ. Ελένη Μπόζια (Πανεπιστήμιο της Φλόριντα) με 
τίτλο: The Power of Language: textual visualization and 
analysis in Greek, Latin, and Beyond.

ΑΝΟΙΚΤΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: «Αναζήτηση Βι-
βλιογραφίας σε ηλεκτρονικές πηγές 
πληροφόρησης»
Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστήμιου Κρήτης (Ρέθυμνο), 
σε συνεργασία με το Κέντρο Γραφής της Φιλοσοφικής 
οργάνωσαν διαδικτυακή παρουσίαση για τις φοιτήτριες και 
τους φοιτητές της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, και όχι μόνο, με θέμα: «Αναζήτηση Βιβλιογραφίας 
σε ηλεκτρονικές πηγές πληροφόρησης».

Brown Bag Seminars (29 Οκτω – 18 Δεκ) 
από το ΚΕΜΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Ολοκληρώθηκε ο κύκλος των Brown 
Bag Seminars του χειμερινού εξαμήνου 2020-21 
που οργανώνει το Κέντρο Ερευνών & Μελετών για 
τις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες (ΚΕΜΕ 
Πανεπιστημίου Κρήτης), όπου ερευνητές παρουσιάζουν 
το τρέχον ερευνητικό τους έργο σε φιλικό, ανεπίσημο 
πλαίσιο, με στόχο την ενεργοποίηση του διεπιστημονικού 
διαλόγου. Τον λόγο είχαν οι κ.κ. Θεοδοσία Μιχελακάκη 
μέλος Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού Π.Τ.Δ.Ε. 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Επιστημονικός Συνεργάτης του 
Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών 
Μελετών (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ) και Διονυσία Κοντογιάννη Μόνιμη 
Επίκουρη Καθηγήτρια Π.Τ.Π.Ε. Πανεπιστημίου Κρήτης 
με θέμα «Όψεις της παλιννόστησης εφήβων μαθητών 
αλβανικής καταγωγής: μεταβάσεις και ταυτοτικές 
εγγραφές»
Περισσότερα εδώ.    

Διαδικτυακές Απονομές Τίτλων - Τελετές Ορκωμοσίας 
Αποφοίτων του Πανεπιστημίου Κρήτης του ακαδημαϊκού 
έτους 2019-20. 
Λόγω των μέτρων πρόληψης της διασποράς του COVID-19 
οι τελετές ορκωμοσίας Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου των 
αποφοίτων του ακαδ. έτους 2019-20 δεν ήταν δυνατό 
να πραγματοποιηθούν. Κάποιες εξ αυτών, όπως των 
Τμημάτων Φιλολογίας, Ιστορίας & Αρχαιολογίας, 
Φιλοσοφικών & Κοινωνικών Σπουδών, Επιστήμης Υπολο-
γιστών, Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών, Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης, Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης και Ιατρικής Σχολής, 
διοργανώθηκαν διαδικτυακά. 
Ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία στους νέους αποφοίτους 
μας! Ελπίζουμε οι επόμενες  τελετές ορκωμοσίας να 
γίνουν με φυσική παρουσία και να παρευρεθούν όλοι οι 
απόφοιτοί μας που λόγω της πανδημίας «ορκίστηκαν 
ηλεκτρονικά».

15/12

15/12

18/12

18/12

http://foodomics.gr/?p=239
http://www.foodomics.gr
http://foodomics.gr/?p=239
http://www.foodomics.gr
http://news.uoc.gr/news/2020/03-11/BBS_KEME_Poster.pdf
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Διακρίσεις Μελών
Πανεπιστημίου Κρήτης

Βράβευση Εργασίας  - (Best Paper Award) @MTSR2020
Η εργασία του Γιάννη Μαρκετάκη (πρώτος συγγραφέας), απόφοιτου του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών (προπτυχιακού και μεταπτυχιακού 
προγράμματος) με δεύτερο συγγραφέα τον Γιάννη Τζίτζικα, Αναπληρωτή 
Καθηγητή του Τμήματος κέρδισε Βραβείο Καλύτερης Εργασίας (Best Pa-
per Award) στο 14ο Διεθνές Συνέδριο Έρευνας στα Μεταδεδομένα και τη 
Σημασιολογία (14th Metadata and Semantics Research Conference, MTSR 
2020).
Y. Marketakis, Y. Tzitzikas, A. Gentile, B. van Niekerk and M. Taconet, On the 
Evolution of Semantic Warehouses: The Case of Global Record of Stocks 
and Fisheries, 14th Metadata and Semantics Research Conference (MTSR 
2020).

Διευθυντής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) ο Καθηγητής κ. 
Νεκτάριος Ταβερναράκης
Ομόφωνη ήταν η επανεκλογή του Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής κ. 
Νεκτάριου Ταβερναράκη στη θέση του Διευθυντή της Κεντρικής Διεύθυνσης 
και Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Τεχνολογίας 
και Έρευνας (ΙΤΕ). Η εκλογή του από μια επταμελή Επιτροπή Κριτών, 
αποτελούμενη από κορυφαίους Έλληνες επιστήμονες και ακαδημαϊκούς, 
καταδεικνύει την εξαιρετική επιστημονική και ερευνητική του πορεία.

Βραβείο Αριστείας σε απόφοιτο του ακαδ. έτους 2919-20 της Ιατρικής 
Σχολής
Στην απόφοιτο της Ιατρικής Σχολής κα Μαρία Γεωργοπούλου απονεμήθηκε 
το καθιερωμένο Βραβείο Αριστείας που απονέμει κάθε χρόνο ο Ιατρικός 
Σύλλογος Ηρακλείου στον πρώτο σε βαθμολογία από τους αποφοιτούντες 
της Ιατρικής Σχολής. Η απονομή του Βραβείου Αριστείας που συνοδεύεται 
από χρηματικό ποσό ύψους πεντακοσίων (500) ευρώ γίνεται κατά τη διάρκεια 
της τελετής ορκωμοσίας των αποφοίτων της Ιατρικής Σχολής η οποία φέτος 
λόγω των συνθηκών πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά.

Χριστουγεννιάτικη εορταστική  διαδικτυακή εκδήλωση της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης
Mε αφορμή τις πολυπόθητες εορτές των Χριστουγέννων, η 
Ιατρική Σχολή  επιθυμεί να μεταφέρει ένα μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας 
στις  δύσκολες μέρες της Πανδημίας, δημουργώντας γέφυρες ανάμεσα 
στην Ιατρική Επιστήμη και τη μουσική. Μια λιτή χριστουγεννιάτικη εορτή 
διοργανώνεται από την Επιτροπή Εξωστρέφειας , Εθιμοτυπίας και Δημοσίων 
Σχέσεων της Ιατρικής Σχολής με θέμα εμπνευσμένο από το έργο του Ν. 
Καζαντζάκη: “Μια αστραπή η ζωή μας, μα…. προλαβαίνουμε”.
Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να “ταξιδέψουν” με μουσική και 
τραγούδια μουσικών υγειονομικών: της Δεβόρας Κιαγιαδάκη, του Αντώνη 
Νικολιδάκη, του Ανδρέα Κουλούρη, του Γιάννη Ορφανουδάκη και την 
αφήγηση έργων του Ν. Καζαντζάκη με την ιδιαίτερη φωνή και χρώμα του κ. 
Στράτου Τζώρτζογλου.
Η μουσική εορτή θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά  την 25/12/2020 και ώρα 
7.30 μ.μ   και θα είναι ελεύθερα προσβάσιμη για το κοινό εδώ. 
Όλοι μαζί λοιπόν σε μια διαδικτυακή εμπειρία που θα αφήσει πίσω τις λύπες 
και θα ατενίσει με αισιοδοξία το νέο χρόνο που έρχεται!
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